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ЗАСОБАМИ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Сьогодні значення інформаційно-комунікаційних технологій у роботі 

педагогічних працівників набуває все більшої актуальності, оскільки вони не 

тільки спрощують роботу педагогів, а й впливають на підвищення рівня надання 

освітніх послуг, викладання освітніх компонентів. Такі вимоги сучасності 

впливають на окреслення зобов’язань по відношенню до педагогічних та інших 

кадрів закладу загальної середньої освіти. Формування професійних 

інформаційно-комунікаційних знань, умінь і навичок відбувається на рівні 

закладів вищої освіти. Тому перед викладачами стоїть завдання створити 

відповідні умови для підготовки студентів та сформувати у майбутніх 

педагогічних працівників інформаційно-комунікаційну компетентність.  

Перш за все у студентів педагогічних закладів вищої освіти має бути 

сформованою інформаційно-комунікаційна компетентність, під якою розуміємо 

здатність педагога ефективно використовувати інформаційно-комунікаційні 

технології у системі організації освітнього процесу, виховного процесу, 

самовдосконалення й професійного розвитку. Складниками інформаційно-

комунікаційної компетентності є технічні навички володіння комп’ютерними 

програмами, уміння працювати з інтернет ресурсами, навички використання 

інформаційно-комунікаційних технологій у навчанні, навички адаптації 

інформаційно-комунікаційних технологій до освітнього процесу тощо. 

Педагогічні працівники мають вільно оперувати комп’ютерними 

програмами задля реалізації наступних дій: створення інтерактивних уроків і 

презентацій; розробки тестів і навчальних завдань за допомогою відповідних 

платформ; використання онлайн ресурсів для покращення якості викладання та 

https://innovationinpolitics.eu/institute/
https://www.academia.edu/47766840/Creative_Participation_and_the_expansion_of_political_engagement
https://www.academia.edu/47766840/Creative_Participation_and_the_expansion_of_political_engagement
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пошуку нових ідей; організації інтерактивного навчання; отримання зворотного 

зв’язку з учнями або студентами; оцінювання учнів або студентів завдяки онлайн 

інструментів; організації більш якісної комунікації з батьками; організації 

онлайн-зустрічей через сервіси відео конференцій; підвищення свого 

професійного рівня тощо. 

Тому навчальним планом кожної спеціальності має бути передбачено 

засвоєння студентами таких освітніх компонентів, як «Інформатика» та 

«Інформаційно-комунікаційні технології». Наявність освітніх компонентів 

сприяє необхідності вирішення відповідних завдань, які окреслюються перед 

викладачами. Викладачем закладу вищої освіти має бути створено навчально-

методичне забезпечення відповідної дисципліни, розроблено методики 

організації освітньої діяльності і самостійної роботи з використанням 

інформаційно-комунікаційних технологій, організовано експериментальну 

перевірку дієвості запропонованих методик роботи зі студентами.  

На основі цього викладач закладу вищої освіти має створити відповідні 

умови для розвитку креативності студентів, яка в подальшому сприятиме 

сформованості навичок пошуку інноваційних рішень для різноманітних 

педагогічних задач, адаптації до змін у системі сучасної освіти. Креативність 

допомагає знаходити нові підходи до навчання, використовувати сучасні 

технології та реагувати на виклики. Завдяки своєї креативності педагогічний 

працівник може вплинути на досягнення кожним учнем кращих результатів у 

навчанні. У багатьох ситуаціях педагогічний працівник може виступати 

мотиватором для учнів, використовуючи нестандартні методи і прийоми. 

Окреслимо основні напрями розвитку креативності майбутніх 

педагогічних працівників за допомогою інформаційно-комунікаційних 

технологій. Перш за все – це використання інтерактивних методів навчання та 

інтерактивних платформ, що стимулюють студентів до пошуку та створення 

власних розробок та підходів. Важливим є використання у роботі зі студентами 

проєктного навчання завдяки інтернет-інструментів для спільної роботи, які 

дозволяють студентам працювати у команді, реалізовувати спільно створені 

проєкти. Викладачі мають використовувати програми для створення відеоуроків, 

анімацій, презентацій, що сприятиме представленню студентами своїх 

напрацювань більш креативно. Цікавим і результативним для студентів є 

залучення їх до створення власних освітніх блогів або відеоканалів, завдяки яким 

вони мають можливість презентувати свої ідеї, досягнення тощо.  

На розвиток креативності студентів також впливає впровадження 

викладачем в освітній процес елементів гейміфікації. Наприклад, можна 

запропонувати студентам створити навчальні ігри за допомогою певних 

платформ, що стимулює креативність, а також дозволяє засвоїти новий 

навчальний матеріал в ігровій формі. Доцільним у роботі зі студентами є також 

залучення їх до використання мережевих і соціальних технологій, завдяки яким 



Збірник матеріалів всеукраїнської науково-методичної конференції  

з міжнародною участю, 07 квітня 2025 р. 
 
 

343 

 

 

студенти зможуть створювати власні освітні контенти, спільноти та ділитись 

набутим досвідом, знаннями, уміннями.  

Результативним вважаємо використання при роботі зі студентами техніки 

мозкового штурмі, яка сприяє генерації нових ідей та прийняттю відповідних 

рішень завдяки залучення до цього процесу групи студентів. Завдяки мозкового 

штурму майбутні педагоги мають окреслити креативний підхід вирішення 

певного технічного завдання, що стимулює також командну роботу. Викладач 

має поставити перед студентами задачу, яка потребує осмислювання та 

обговорення, винайдення чіткого алгоритму реалізації певної ідеї. Тобто 

мозковий штурм сприяє розвитку творчого мислення, оскільки завдання 

спрямовуються на пошук інноваційних способів використання інформаційно-

комунікаційних технологій. Прикладом такого завдання може бути створення 

програми для допомоги учням з особливими освітніми потребами або програми 

психологічної допомоги учням, батьки (батько) яких є учасниками бойових дій 

тощо. 

Оскільки технологічні процеси перебувають у постійному стрімкому 

розвитку, викладачам доцільно під час навчання студентів використовувати 

дискусії та обговорення технологічних новинок. Для студентів така форма 

співпраці буде цікавою, оскільки вони зможуть окреслити позитивні та негативні 

сторони таких технологій, як штучний інтелект, блокчейн, геноміка, 3D-друк, 

віртуальна реальність тощо. 

Таким чином інформаційно-комунікаційні технології відіграють 

надзвичайно важливу роль у розвитку креативності студентів, завдяки чому у 

майбутніх педагогів формується здатність генерувати нові ідеї та рішення. 

Сформована навичка допоможе студентам у вирішенні складних завдань у 

реальних життєвих ситуаціях. 

 

 

ПАВЕЛКО Ірина Іванівна 

 

РОЛЬ  ВИПЕРЕДЖУВАЛЬНОЇ  ПЕДАГОГІКИ  У  РОЗВИТКУ 

КРЕАТИВНОГО  МИСЛЕННЯ  У  КУРСАНТІВ  ВІЙСЬКОВИХ ВИШІВ 

 

Сучасний етап розвитку Збройних Сил України та необхідність 

забезпечення їх вмотивованим, професійним і освіченим особовим складом 

потребують суттєвих змін у сфері військової освіти.  

Завданням системи військової освіти є створення необхідних умов для 

гарантованого комплектування Збройних Сил України особовим складом, 

спроможним ефективно виконувати службові обов’язки за призначенням в 

умовах мирного, воєнного часу та в особливий період. 

Аналіз керівних документів Міністерства оборони України зокрема, 

«Політики Міністерства оборони України у сфері військової освіти» від 
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